

## Отзыв

**на автореферат диссертации Кабилова Зафарджона Закировича «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Исторический опыт развития тех или иных процессов в социальной жизни имеет большое значение для всей человеческой жизнедеятельности, поскольку помогает лучше осмыслить происходящее, учитывать просчеты и активно использовать во благо общества все-то положительное, что имело место. Опыт сотрудничества молодежи в укреплении социально-экономических и культурных связей Таджикистана и Российской Федерации на протяжении четырёх десятилетий XX века тем более очень важен для современного развития республики.

Современное положение многих других бывших союзных республик, а ныне независимых государств, что в силу целого ряда объективных и субъективных обстоятельств оказались разорванными многие связи, позволявшие народам бывшего СССР совместными усилиями решать самые разнообразные задачи. В условиях Таджикистана ситуация осложняется тем, что население, включая молодежь, в начале 90-х годов XX века оказалось расколотым на два лагеря, воевало друг против друга. Сейчас, когда в республике развивается процесс укрепления мира и национального согласия, особенно важно сплотить молодежь, весь народ, не допустить нового витка вооруженного противоборства. В этой связи повышается роль молодежи в целом и молодежных организаций в налаживании контактов со своими коллегами из других стран, в интересах стабилизации положения в республике.

Поворотный момент в современной истории Таджикистана характерен также тем, что в стране происходит формирование основ новой государственности и от молодежи, ее контактов со своими сверстниками из других стран СНГ во многом зависит, каким будет Таджикистан через несколько десятилетий.

В данном контексте диссертационная работа Кабилова З.З. «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы)» весьма актуально и представляет безусловный научный интерес.

В первой главе на богатом фактическом материале освещается шефство молодежи Таджикистана и Российской Федерации над ударными

комсомольскими стройками, совместная деятельность молодежи по освоению целинных и залежных земель.

Особое место в диссертации занимает вторая глава «Подготовка рабочих кадров и культурно-досуговая работа молодежи». В данной главе на конкретных материалах показаны деятельность партийных и комсомольских организаций Таджикистана по подготовке квалифицированных таджикских рабочих кадров в профессионально-технических училищах Российской Федерации. Диссертант особое внимание уделяет культурно-шефской деятельности молодежи в важнейших народнохозяйственных объектах Российской Федерации и Таджикистана.

Уместно отметить, что по различным вопросам темы автором опубликованы две брошюры и более 10 статей в журналах, включенных в перечень периодической научных изданий Минобрнауки Российской Федерации и других изданий.

В целом диссертационная работа Кабилова Зафарджона Закировича отвечает требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, и ее автор вполне заслуживает присвоения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук.

Саодат Давлатова  
д.и.н., профессор

**Руководитель Центра Комитета  
по межнациональным отношениям и  
дружественным связям с зарубежными  
странами при министерстве культуры и туризма  
Республики Узбекистана**

Адрес:  
100100 Г.Ташкент,  
Яккасарайский район, ул.Бабура 45.  
Тел: +998712535769  
Факс: +9712535769  
03.05.2023 г.

**ASLIGA TO'G'RI**